
 

2016/ 16 KARAR MAMÜL ( İŞLENMİŞ TARIM ÜRÜNLERİ ) 

 

ÖDEME ŞEKLİ: Mahsup / Türk Lirası 

 
UYGULAMA DÖNEMİ: 01.01.2017 – 31.12.2017 

 
İLK MÜRACAATLARDA İSTENEN EVRAKLAR : 

 

 TİCARET SİCİL KURULUŞ GAZETESİ  ( ASLI VEYA TİCARET ODASI TASDİKLİ SURETİ ) 

 İMZA SİRKÜLERİ  (NOTER ONAYLI SURETİ ) 

 İMZA SİRKÜLERİNDE YER ALAN KİŞİLERİN NÜFUS CÜZDANI FOTOKOPİLERİ 

 TAAHHÜTNAMELER ( EK:4/a , EK:4/b , EK:7 )  TEMLİKNAME  ( EK:3 )  

 CARİ YILA AİT VERGİ MÜKELLEFİYET YAZISI. ( ASIL )  

 

HER BİR GÇB İÇİN İSTENEN EVRAKLAR : 

 ÖN DİLEKÇE (EK 1) ( İHRACATÇI KAŞE İMZA EDECEK ) 

 DİİB DİLEKÇESİ (EK 10-11) ( DAHİLDE İŞLEME İZİN BELGESİ VARSA ) 

 HESAPLAMA TABLOSU  

 GÜMRÜK BEYANNAMESİ 3/8 İHRACATÇI NÜSHASI ASLI VE ARKALI, ÖNLÜ FOTOKOPİLERİ 

 İHRACAT FATURASI ASLI VE FOTOKOPİSİ – Faturaların E-Fatura olması halinde fatura üzerinde 

düzenleyen ve alıcı firmanın kaşe ve imzası ile aslı gibidir ibaresinin olması gerekmektedir, ayrıca 

E-Faturaların birer örneklerinin XML formatında CD  ye kopyalanması ve tarafımıza bu şekilde 

ibraz edilmesi gerekmektedir. 
 ARACI İHRACATÇI KULLANIMINDA İSE İHRACATÇIYA AİT İMZA SİRKÜLERİ VE İMALATÇIYA AİT 

KAPASİTE RAPORU, SANAYİ SİCİL BELGESİ, İMALATÇI FATURASI ASLI VE FOTOKOPİSİ, 

İHRACATÇININ İHRACATLA İLGİLİ ALACAKLARINI İMALATÇIYA DEVRİNE İLİŞKİN TEMLİKNAME 
EK:8a  VE  HAK EDİŞ ALACAK OLAN İMALATÇI  FİRMADAN İSTENECEK TEMLİKNAME EK:8b  

ŞEKER KATKISIZ KONSANTRE MEYVE SUYU, ŞEKER KATKISIZ YÜZDE YÜZ MEYVE SUYU VE 

PEKMEZ İHRAÇ EDEN FİRMALAR TARAFINDAN GERÇEKLEŞTİRİLECEK İHRACAT İADESİ 

BAŞVURULARINDA KAPASİTE RAPORU, GIDA, TARIM VE HAYVANCILIK BAKANLIĞI’NDAN 

ÜRÜN İÇİN ALINMIŞ ÜRETİM İZNİ BELGESİ; FİRMANIN ARACI İHRACATÇI OLMASI 

HALİNDE İMALATÇIYA AİT KAPASİTE RAPORU, GIDA, TARIM VE HAYVANCILIK 

BAKANLIĞI’NDAN ÜRÜN İÇİN ALINMIŞ ÜRETİM İZNİ BELGESİ, FATURA VE GEREKLİ 

GÖRÜLECEK DİĞER BELGELER İSTENMEKTEDİR 

Dosyaların İncelenmesinin Akabinde Firmalardan Borcu Yoktur Belgeleri İstenecektir; 

 

 Sosyal Güvenlik Kurumundan Türkiye Geneli ve İhale Konusu Olmayan İşler İle ilgili alınacak “borcu yoktur” 

belgesi. (Borcun olması durumunda borç durumunu gösterir belge veya borçlar yeniden yapılandırılmış ise; 

yeniden yapılandırma sözleşmesine uyulduğuna ilişkin belge de kabul edilir.) Firmanın SGK’da kaydı bulunmuyor 

ise, ilgili kurumdan belgelenmesi gerekmektedir. 

 Maliye Bakanlığı’na bağlı tahsil dairelerinden 6183 Sayılı Kanun 22/A madde kapsamında “borcu yoktur” 

belgesi. (Borcun olması durumunda borç durumunu gösterir belge de kabul edilir.)  

 

 Firmanın SGK veyahut MALİYE kurumlarına borcunun bulunması halinde borç durumunu gösterir belgelerinin 

yanında mahsup dilekçelerini  (EK 20/21 ) ibraz etmek zorundadır. 
 

ÖNEMLİ : 

 

 İhracat iadesi başvurularının eksik veya yanlış belge ibrazı nedeniyle İBGS’lerce sonuçlandırılamaması 

durumunda, firmaya belgelerin tamamlanması için yazılı tebligat yapılır. Firmanın, eksik belgelerini eksik bildirim 

yazısının tarihinden itibaren en geç 30 iş günü içerisinde tamamlamaması halinde ihracat iadesi başvurusu dosyası 

firmaya iade edilir. Firmanın, eksik belgeleri fiili ihraç tarihinden itibaren 364 gün içerisinde tamamlamaması 

halinde ise ihracat iadesi başvurusu geçersiz kabul edilir ve başvuru dosyası firmaya iade edilir. 
 

 
  BAŞVURU YAPACAK FİRMALARIN, RESMİ GAZETEDE YAYIMLANAN 2016/16 KARAR VE BU KARAR İLE İLGİLİ 

EKONOMİ BAKANLIĞI İHRACAT GENEL MÜDÜRLÜĞÜNÜN HAZILAMIŞ OLDUĞU UYGULAMA USUL VE ESASLARINI BAZ 
ALARAK MÜRACAATLARINI İHRACATÇI BİRLİKLERİNE YAPMALARI GEREKMEKTEDİR, BU KAPSAM DIŞINDA YAPILAN 

MÜRACAATLARIN HAK EDİŞ İŞLEMLERİ YAPILMAYACAKTIR; AYRICA İHRACATÇI BİRLİKLERİ İBRAZI ZORUNLU 

EVRAKLAR DIŞINDA HER TÜRLÜ BELGE VE BİLGİYİ İLGİLİ FİRMADAN TALEP ETME YETKİSİNE SAHİPTİR. 

 



EK 1 

 

 

 

 

 

AKDENİZ İHRACATÇI BİRLİKLERİ 

GENEL SEKRETERLİĞİNE 

 

MERSİN 

 

 

 

 

 

 

 

  GERÇEKLEŞTİRMİŞ OLDUĞUMUZ İHRACATLARA AİT EVRAKLAR 

İLİŞİKTE SUNULMUŞ OLUP, DFİF HAK EDİŞ İŞLEMLERİNİN YAPILARAK İLGİLİ 

MERKEZ BANKASINA BİLDİRİLMESİNİ ARZ EDERİZ. 

                                                                                                                   
 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                       FİRMA KAŞE VE İMZA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

MAMÜL HESAPLAMA TABLOSU  
  

               

 

GB TARİH              
           

 

GB NO                       
           

        FOB ($) 
46.HANE GB 

TESCİL 
TARİHİNDEKİ 

(TL) 
KARŞILIĞI 

     NİHAİ 
HAKEDİŞ 
TUTARI 1 

VEYA 2’DEN 
KÜÇÜK 
OLAN 

      
1 

FOB ($) 
46.HANE 

   
2 

 

KALEM 
NO 

ÜRÜN 
CİNSİ 

NET KG 
MİKTAR 
BARAJI 

İHRACAT 
İADE 

MİKTARI 

DİİB 
DÜŞÜM 
ORANI 

(VARSA) 

ÖDENECEK 
MİKTAR 

MİKTAR 
BARAJI 

AZAMİ 
ÖDEME 
ORANI 

DİİB 
DÜŞÜM 
ORANI 

(VARSA) 

ÖDENECEK 
MİKTAR 

 

                                         
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

               

  
 

      

TOPLAM HAK EDİŞ TUTARI 
 

  

 

 Net döviz girdisi oranı her DİİB de farklı olmaktadır. Oranlar için AKİB ile temasa geçilmesi, GB de tablodakinden fazla kalem mevcut ise tablonun sütun 

sayılarının arttırılması gerekmektedir. GB deki her kalem için ayrı, ayrı hesaplama yapınız, toplam kg. ve fob değer üzerinden hesaplama yapmayınız, GB nin Fob $ 

istatistik değeri ( 46.Hane ) ödeme tutarının TL çevrilmesinde; GB tescil tarihinden bir önceki günün TCMB döviz alış kuru esas alınır, GB tescil tarihinin hafta sonu 

veya resmi tatil gününe gelmesi halinde, takip eden ilk iş gününün TCMB döviz alış kuru esas alınır. 
 

KAŞE VE İMZA



 

MAMÜL YUMURTA HESAPLAMA TABLOSU  
  

               

 

GB TARİH              
           

 

GB NO                       
           

        FOB ($) 
46.HANE GB 

TESCİL 
TARİHİNDEKİ 

(TL) 
KARŞILIĞI 

     NİHAİ 
HAKEDİŞ 
TUTARI 1 

VEYA 2’DEN 
KÜÇÜK 
OLAN 

      
1 

FOB ($) 
46.HANE 

   
2 

 

KALEM 
NO 

ÜRÜN 
CİNSİ 

YUMURTA 
ADET 

MİKTAR 
BARAJI 

İHRACAT 
İADE 

MİKTARI 

DİİB 
DÜŞÜM 
ORANI 

(VARSA) 

ÖDENECEK 
MİKTAR 

MİKTAR 
BARAJI 

AZAMİ 
ÖDEME 
ORANI 

DİİB 
DÜŞÜM 
ORANI 

(VARSA) 

ÖDENECEK 
MİKTAR 

 

                                         
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

                          
 

  

               

  
 

      

TOPLAM HAKEDİŞ TUTARI 
 

  

 

 Net döviz girdisi oranı her DİİB de farklı olmaktadır. Oranlar için AKİB ile temasa geçilmesi, GB de tablodakinden fazla kalem mevcut ise tablonun sütun 

sayılarının arttırılması gerekmektedir. GB deki her kalem için ayrı, ayrı hesaplama yapınız, toplam adet. ve fob değer üzerinden hesaplama yapmayınız, GB nin Fob 

$ istatistik değeri ( 46.Hane ) ödeme tutarının TL çevrilmesinde; GB tescil tarihinden bir önceki günün TCMB döviz alış kuru esas alınır, GB tescil tarihinin hafta 

sonu veya resmi tatil gününe gelmesi halinde, takip eden ilk iş gününün TCMB döviz alış kuru esas alınır. 

KAŞE VE İMZA



 

 

 

EK-4-a 

 

 

 

TAAHHÜTNAME 

 

 

 

 

MALİYE BAKANLIĞINA  

 

 

 

Tarımsal Ürünlerde İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 26/12/2016 tarihli ve 2016/16 

sayılı Para-Kredi Koordinasyon Kurulu Kararı çerçevesinde, Destekleme ve Fiyat İstikrar 

Fonu’ndan tarafımıza herhangi bir sebeple, fazla ve/veya gereksiz bir ödeme yapılması 

halinde, haksız yere yapılan destekleme ödemelerini, ödeme tarihinden itibaren 6183 sayılı 

Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun’da öngörülen gecikme zammına eşit 

oranda faizi ile birlikte ve anılan Kanun’da belirtilen usuller çerçevesinde derhal ve defaten 

geri ödeyeceğimizi, ayrıca bu tutarın Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası nezdindeki 

herhangi bir alacağımızdan mahsubunu kayıtsız şartsız kabul ettiğimizi taahhüt ederiz. 

 

 

 

 

 

Firma Unvanı :   

Vergi Numarası 

 

Adres 

: 

 

: 

 

  

Telefon   :  

Yetkili Kişi* :  

Yetkili İmza  :  
 

 

 

 

 

*İmza Sirkülerinde tatbiki imzası bulunan ve firmayı temsil ve ilzama yetkili kişi; tek başına imzaya 

yetkili olmaması durumunda müşterek imza yetkilisi olan kişiler 

 

 

 



 

EK-4-b                          
 

 

 

TAAHHÜTNAME 

 

 

 

 

 

MALİYE BAKANLIĞINA 

 

 

 

 Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu’ndan 28/12/2016 tarih ve 29932 sayılı Resmi 

Gazete’de yayımlanan Tarımsal Ürünlerde İhracat İadesi Yardımlarına ilişkin 2016/16 sayılı 

Para-Kredi Koordinasyon Kurulu Kararı’na göre tarafımıza herhangi bir sebeple yapılacak 

fazla ve/veya gereksiz ödemelerle ilgili olarak, fazla ve/veya gereksiz ödeme miktarını, 

 

 - Ödemenin kendi kusurumuzdan doğması halinde fazla ödemenin yapıldığı tarihten, 

 

 - Ödemenin İdarenin hatasından doğması halinde istirdat talebinizi takip eden bir 

aylık sürenin bitiş tarihinden 

 

 İtibaren,6183 Sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun’da 

öngörülen gecikme zammına eşit oranda faizi ile birlikte, başkaca bir ihbar ve ihtara gerek 

kalmaksızın derhal ve defaten geri ödeyeceğimizi, ayrıca bu tutarın İhracatçı Birliği Genel 

Sekreterliği ve Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası nezdindeki herhangi bir alacağımızdan 

mahsubunu kabul ettiğimizi kayıtsız ve şartsız kabul ve taahhüt ederiz. 

 

 

 

Firma Unvanı :   

   

Adres :   

   

Tel  :  

   

Yetkili Kişi :  

    

Yetkili İmza :  

   

Kaşe :  

   

Tarih :  

 

 

 

 



EK-7 

 

 

 

 

 

T A A H H Ü T N A M E  
 

 

 

 

 

MALİYE BAKANLIĞINA  

 

 

 

28/12/2016 tarih ve 29932 sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanan Tarımsal Ürünlerde 

İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 2016/16 sayılı Para-Kredi Koordinasyon Kurulu Kararı 

çerçevesinde, İhracatçı Birliği Genel Sekreterliği tarafından Dahilde İşleme İzin Belgesi 

(DİİB) kapsamında düşümlü olarak tespit edilen hak edişin DİİB’in kapatılmasından sonra 

yapılan kesin hesap sonunda belirlenecek hak ediş tutarından fazla olması durumunda, aradaki 

farkı bildirim tarihinden itibaren bir ay içerisinde nakden ve defaten ödeyeceğimi, aksi 

takdirde, bu tutarın 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun’da 

öngörülen gecikme zammına eşit oranda faiziyle birlikte, başkaca bir ihbar ve ihtara gerek 

kalmaksızın derhal ve defaten geri ödeyeceğimizi, ayrıca bu tutarın İhracatçı Birliği Genel 

Sekreterliği ve Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası nezdindeki herhangi bir alacağımızdan 

mahsubunu kabul ettiğimizi kayıtsız ve şartsız kabul ve taahhüt ederiz. 

 

 

 

 

Firma Unvanı :   

   

Adres :   

   

Tel  :  

   

Yetkili Kişi :  

    

Yetkili İmza :  

   

Kaşe :  

   

Tarih :  

 

 

 

 

 

EK-3 



 

 

 

 

 TEMLİKNAME 

 

 

 

 Tarımsal Ürünlerde İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 28/12/2016 tarih ve 29932 

sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanan 2016/16 sayılı Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu 

Kararı ve bu Karar’ın uygulanmasına ilişkin esas ve usuller kapsamında yaptığımız ihracat 

dolayısıyla lehimize doğmuş, doğacak, tahakkuk etmiş, edecek meblağları Maliye Bakanlığı, 

SGK, Kamu Bankaları, Türkiye İhracat Kredi Bankası A.Ş.ve TMSF’ye olan doğmuş, 

doğacak borçlarımıza karşılık olmak üzere, gayrikabilirücü olarak ilgili kurum/kuruluşlar 

hesabına devir ve temlik ettik.  

 

 

 

 

 

Firma Unvanı :   

   

Adres :   

   

Tel  :  

   

Yetkili Kişi :  

    

Yetkili İmza :  

   

Kaşe :  

   

Tarih :  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

EK-8-a 
 

 

 

 

 

 TEMLİKNAME 

 

 

 

 28/12/2016 tarih ve 29932 sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanan Tarımsal Ürünlerde 

İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 2016/16 sayılı Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu Kararı 

ve bu Kararın uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar kapsamında yaptığımız ihracat 

dolayısıyla lehimize doğmuş, doğacak meblağların imalatçımız ........................................... 

firmasına devrine muvafakat ettiğimizi gayrikabilirücü olarak kabul ve beyan ederiz. 

 

 

 

 

 

Firma Unvanı :   

   

Adres :   

   

Tel  :  

   

Yetkili Kişi :  

    

Yetkili İmza :  

   

Kaşe :  

   

Tarih :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GB Tescil Tarih ve Sayısı                                              Tescil Eden Gümrük Müdürlüğü 

 

 

 

 

 



 

 

EK-8-b 
 

 

 

 

 

 TEMLİKNAME 

 

 

28/12/2016 tarih ve 29932 sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanan Tarımsal Ürünlerde 

İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 2016/16 sayılı Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu Kararı 

ve bu Karar’ın uygulanmasına ilişkin esas ve usuller kapsamında ihracatçı firma devri 

sonucunda doğmuş meblağları, Maliye Bakanlığı, SGK, Kamu Bankaları, Türkiye İhracat 

Kredi Bankası A.Ş.ve TMSF’ye olan doğmuş, doğacak borçlarımıza karşılık olmak üzere, 

gayrikabilirücü olarak ilgili kurum/kuruluşlar hesabına devir ve temlik ettik.  

 

 

 

 

 

Firma Unvanı :   

   

Adres :   

   

Tel  :  

   

Yetkili Kişi :  

    

Yetkili İmza :  

   

Kaşe :  

   

Tarih :  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

EK-10 
 

 

 

 

 

 

 

 …..…. tarih/sayılı Gümrük Beyannamesini ………. tarih/numaralı Dahilde İşleme İzin 

Belgesinin (DİİB) kapatmasında kullanacağımdan ötürü; 28/12/2016 tarih ve 29932 sayılı 

Resmi Gazete’de yayımlanan Tarımsal Ürünlerde İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 2016/16 

sayılı Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu Kararı çerçevesinde yapılacak ihracat iadesi 

hesaplamasında anılan DİİB’deki net döviz girdisi oranının dikkate alınarak düşümlü ihracat 

iadesi hesaplanmasını kabul ve beyan ederim.  

 

 

 

 

 

 

 

Firma Unvanı :   

   

Adres :   

   

Tel  :  

   

Yetkili Kişi :  

    

Yetkili İmza :  

   

Kaşe :  

   

Tarih :  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

EK-11 
 

 

 

 

 

TAAHHÜTNAME 

 

 

 

 

 

 

 Üzerinde ………… , …………., tarih/numaralı Dahilde İşleme İzin Belgeleri (DİİB) 

ile irtibatı bulunan ……….tarih/sayılı Gümrük Beyannamesini; ………… tarih/numaralı 

DİİB’in kapatmasında kullanacağımdan ötürü; 28/12/2016 tarih ve 29932 sayılı Resmi 

Gazete’de yayımlanan Tarımsal Ürünlerde İhracat İadesi Yardımlarına İlişkin 2016/16 sayılı 

Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu Kararı çerçevesinde yapılacak ihracat iadesi 

hesaplamasında, ………… tarih/numaralı DİİB’deki net döviz girdisi oranının dikkate 

alınarak düşümlü ihracat iadesi hesaplanmasını; aksi durumun tespiti halinde, bu tutarı 

bildirim tarihinden itibaren bir ay içerisinde nakden ve defaten ödeyeceğimi, aksi halde, bu 

tutarı 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun’da öngörülen gecikme 

zammına eşit oranda faiziyle birlikte, başkaca bir ihbar ve ihtara gerek kalmaksızın derhal ve 

defaten geri ödeyeceğimizi, ayrıca bu tutarın İhracatçı Birliği Genel Sekreterliği ve Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankası nezdindeki herhangi bir alacağımızdan mahsubunu kabul 

ettiğimizi kayıtsız ve şartsız kabul ve taahhüt ederiz. 

 

 

 

 

 

Firma Unvanı :   

   

Adres :   

   

Tel  :  

   

Yetkili Kişi :  

    

Yetkili İmza :  

   

Kaşe :  

   

Tarih :  

 

 



 

 



EK-20 

 

 

 

AKDENİZ İHRACATÇI BİRLİKLERİ 

GENEL SEKRETERLİĞİ 

MERSİN 
 
 

 
                    Gerçekleştirmiş olduğumuz ihracatlara ait Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu 

muhtelif kararları gereğince tarafımıza tahakkuk ettirilen Hak ediş tutarlarından, borçlu 

bulunduğumuz miktarın ilgili SGK kurumunun, Ziraat Bankası / Kurumsal Şube ( 1745 ) / 

Ankara - TR79 0001 0017 4537 7119 5250 02 no’lu hesap numarasına, bakiye kalır ise, 

tarafımıza aktarılması hususunda gereğinin yapılmasını arz ederiz   

 

 
 

                                                                                                                             Saygılarımızla 

                                                                                                                           ( Kaşe ve İmza )  

 
 

 
 
 
 
 

Firma Adı                                                 :                            

 

Firma Vergi No                                        :  

 

Firma SGK  Sicil No                               :  

 

Firma  İletişim Bilgileri                           : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

EK-21 

 

 
 

AKDENİZ İHRACATÇI BİRLİKLERİ 

GENEL SEKRETERLİĞİ 

MERSİN 
 

 

 

 
                    Gerçekleştirmiş olduğumuz ihracatlara ait Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu 

muhtelif kararları gereğince tarafımıza tahakkuk ettirilen Hak ediş tutarlarından borçlu 

bulunduğumuz ilgili Vergi dairesinin belirtilen hesap numarasına, bakiye kalır ise, tarafımıza 

aktarılması hususunda gereğinin yapılmasını arz ederiz   

 

 

 

 

                                                                                                             Saygılarımızla 

                                                                                                                       ( Kaşe ve İmza )  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Firma Adı                                               :  

 

Vergi Dairesi  ve No                              :  

 

Vergi Dairesi Aracı  Banka  ve  Şubesi :  

 

Vergi Dairesi IBAN Hesap No      TL   :  

 

Firma  İletişim bilgileri                          :  

 

 

 
 

 

 

 


